
 
 

 

 

 

 



Lösungsvorschlag 
 

1. Aufgabe: 

 a)   

  

b)  

 

 c)     (1)  Ist kein Zahlenstrahl, weil die 0 fehlt! 

(2)  Ist kein Zahlenstrahl, weil die Zahlen alle durcheinander sind! 

(3)  Ist ein Zahlenstrahl, weil die Abstände gleich sind und weil die Zahlen 
              in der richtigen Reihenfolge sind! 

(4)  Ist kein Zahlenstrahl, weil die Abstände nicht gleich sind! 

2. Aufgabe: 

a)     (1)  123.034.486.958 

(2)  305.000.111.010.012 

 b)    (1)  737.999.999.999.999 
               738.000.000.000.001 

(2)  99.999 

      100.001 

3. Aufgabe: 

a)     (1)  18, 19, 20, 21, 22 

(2)  27, 28, 29 

(3)   1, 2, 3, 4, 5 

 b)    9.662 

        1.266 

4. Aufgabe: 

a)     - auf Z: 16.490   Fehler ist 5 

- auf H: 11.100   Fehler ist 37 

- auf T: 155.000     Fehler ist 57 

b)   3.750 bis 3.849 

5. Aufgabe: 

a)   Rechnung: 

      53 – 28 = 25   /  25 +   1 = 26 

      oder  53 – 27 = 26 

Antwort: 

Es sind 26 Plätze frei. 

b)   Rechnung: 

      72 m : 8 = 9 m 
Antwort: 

Der Abstand ist jeweils 9 m. 

c)   Rechnung: 

      7 * 12 m = 84 m 
Antwort: 

Die Baumreihe ist 84 m lang. 

 

d)   Frage: 

      Wie heißt die Zahl? 
Antwort: 

Die gesuchte Zahl ist 83. 

 

Achtung: 

Zwischen 9 

Straßenlaternen 

sind 8 Strecken! 

Eine Zeichnung 
bringt Klarheit… 


